

A KERTTERVEZÉS FONTOSSÁGA

Tehetség + tudás + tapasztalat = álomkert

SZAKCIKK



JOHANN SEBASTIAN BACH AZT ÍRTA: AZ ORGONA EGY KÖNNYŰ HANGSZER, A MEGFELELŐ BILLENTYŰT A MEGFELELŐ IDŐBEN KELL LENYOMNI, ÉS A HANGSZER MAGÁTÓL JÁTSZIK. A ZENESZERZŐ UTÁN SZABADON: A KERTTERVEZÉS EGY NAGYON EGYSZERŰ FOLYAMAT, A MEGFELELŐ NÖVÉNYT A MEGFELELŐ HELYRE KELL ÜLTETNI, ÉS MÁRIS KÉSZ AZ ÁLOMKERT.

Szöveg: Tuba Péter (Tubakert Kft.), Szabó Levente (Virágoskert-Építés Kft.)



Bár a kerttervezés képlete egyszerűnek tűnik, mégis sokan úgy gondolják, hogy egy álomkert csak tőlünk nyugatabbra valósítható meg, ahol a kertkultúrának nagy hagyományai vannak, pedig az osztályon felüli minőség és esztétika ma már hazánkban is elérhető.

Ahogy egy szimfonikus zenekar karmestere harmonikus egységbe tereli a különböző hangszereket megszólaltató profi zenészek egyéni játékát, úgy kell a kert szellemi megalkotójának összeválogatnia, elrendeznie a kert elemeit, a növénygyűjteménybe kerülő, egymással harmonizáló fajtákat.

A képeken látható kert stílusa a központi területeken egyértelműen igazodik a családi ház mediterrán jellegéhez, szépen kiegészítve a tetőcserép és a kővel burkolt homlokzatok hangulatát.

A több telek egyesítéséből létrejött, eredetileg enyhe lejtésű terület a megrendelő igényei szerint különböző funkcionális területekre oszlik.

Az erdővel határolt déli oldalon tucatnyi idős nyárfa, az északi részen pedig számos koros duglászfenyő fogja közre a kertet.

A nyugati sarok optikailag némileg elkülönül a kert többi részétől: itt bújnak meg a

gyümölcsös kert fái, alattuk bogyós gyümölcsű bokrokkal, a játszórész (röplabdapálya, trambulin) és a kerti tároló.

A nappali előtti keskeny terasztól oldalra, a duglászfenyők felé induló járdától jobbra néhány tipegőn keresztül közelíthető meg a két gyermek játszótér, amely a konyhából is jól szemmel tartható. A 25 m²-es öntöttgumi-burkolaton balesetmentesen, biztonságosan lehet használni a kerti hintát, a csúszdát és a fatornyot.

A járdán továbbhaladva egy sziklával és növényekkel borított rézsűben vezet fel a lépcső egy 500 m²-es foci pályához.



A fenyők alatti dimbes-dombos gyepet tarka évelő- és cserjeágások szegélyezik.

A nappaliból kitekintve egy 40 m²-es sziklahasadéktó szűrt kristálytisza vizét szemlélhetjük, amely lágy csobogással két átfűrt terméskövön felbugyogva jut vissza a tóba.

A víz felett, a nappali tengelyében egy trópusifa-hídon átkelve török travertin márványburkolaton jutunk a kert központi elemét alkotó szaletlihez, amelynek anyagai megegyeznek az épületnél használtakkal.

A toszkán táj hangulatát idéző, két oldalról oszlopos ciprusokkal kísért hosszú járdán négy pici dombot szel át.

A fűvel, növényekkel és sziklákkal borított dombok olyan hatást keltenek, mintha utólag vágták volna át őket.

A focipálya alatt a mediterrán sziklakertben, balra a fürdőházban, távolabb pedig a 30 méteres nyárfák alatt évelőágásokban gyönyörködhetünk.

A kőoszlopokon álló tető alatt nyári konyha, étkező, lounge, fedett tároló és egy WC kapott helyet. A komplex nyári életteret három oldalról a 300 m²-es fürdőház határolja, amelynek vízszintje 12 centiméterrel van mélyebben a burkolatok szintjétől. Az épület olyan hatású, mintha a vizen úszna.

A szaletli 28 m²-es trópusifa-burkolatú napozóterasa, a meleg vizes zuhanyozó és hatszemélyes masszázsmedence tovább növelik a komfortot. A fürdőtő 14 x 7 méteres, 180 centiméter mély részében kényelmesen lehet úszni. A szigetéről, vagy a bátrabbak akár a vízesés szikláiról fejest is ugorhatnak.

A vizet este több lámpa világítja át különleges hangulatot árasztva.

A szigetre a járdáról és a szaletli felől is a vízbe rakott terméskő tipegőkön lehet bejutni, amelyek a kisgyerekeknek kialakított sekélyebb pancsolórészt is lehatárolják.

A meder fóliaszigetelését szárazon rakott kőtámfal és zúzott zeolitréteg takarja.

A kert közepét lezáró két méter magas sziklafalról többágú vízesés zúdul le. Ezt a forrástávon és a 30 méteren kanyargó patakban, kisebb zuhogókön keresztül – a tó vizét forgatva – két energiatakarékos, szabályozható szivattyú táplálja.

A tiszta, vegyszermentes vízről az oldal-só pihenőterasz alatti aknában elhelyezett szűrőberendezések gondoskodnak.

A felületi szennyeződések két szkimmer (főlöző) szívja el és juttatja a szűrődobozokba.

A támfal mögötti sziklás fennsíkot kettészelő patak mellett nagyméretű sziklákból tűzrakó helyet létesítettek a szalonnasütés kedvelőinek.

Az egész kertben nagy hangsúlyt kapott a hangulatvilágítás. A zöld oázis este egy teljesen új arcával ajándékozza meg a szemlélőt.

Az álomkert létrehozásához a hozzáértő tervezőnek nincs nehéz dolga, hiszen eredetileg minden növény szép, csupán a megrendelővel egyeztetett koncepció alapján, a megfelelő módon, a megfelelő helyre kell kerülnie a növényeknek...